

Gymnázium M. M. Hodžu Liptovský Mikuláš

štvorročné / osemročné štúdium

Školský vzdelávací program

Školský vzdelávací program je koncipovaný ako otvorený, umožňujúci maximálnu možnú profiláciu každého žiaka v posledných dvoch rokoch štúdia výberom predmetov z ponuky školy.

V osemročnom štúdiu sme v prvých 4 rokoch rovnomerne posilnili cudzie jazyky, prírodovedné i spoločenskovedné predmety s orientáciou na poznávanie prírody a tvorbu životného prostredia. Ďalšie 4 roky sú rovnaké ako v štvorročnom štúdiu.

V štvorročnom štúdiu v prvom a druhom ročníku sú zaradené povinné predmety pre všetkých žiakov rovnako, nad rámec štátneho vzdelávacieho programu sú zaradené „Psychosociálny tréning“, „Biologické pozorovania“ a „Tvorba projektov a prezentačné zručnosti“.

V treťom ročníku začína voliteľný blok zo skupiny spoločenskovedných a prírodovedných predmetov v rozsahu 3 hodiny, ktorý pokračuje v 4. ročníku v rozsahu 3 hodín ako príprava na tretí predmet maturitnej skúšky.

V štvrtom ročníku nad rámec štátneho vzdelávacieho programu je zaradený predmet „Rozvoj sociálnych zručností“ a „konverzácie v maturitnom jazyku“. Začína voliteľný blok v rozsahu 5 hodín ako príprava na štvrtý predmet maturitnej skúšky. Päť hodín si môže žiak zvoliť slobodne z ponuky školy.

Jazyk a komunikácia

Vo vzdelávacej oblasti Jazyk a komunikácia nadobúdajú žiaci schopnosti, vedomosti, zručnosti a kompetencie potrebné k osvojovaniu si spisovnej podoby slovenského jazyka.

V rámci predmetu *Tvorba projektov a prezentačné zručnosti* sa kladie dôraz na individuálnu prácu, vyhľadávanie a hodnotenie informácií, ústny prejav, tvorbu textov, prezentácií a obhajobu vlastných prác.

V rámci vyučovania *cudzích jazykov* si žiak volí z aktuálnej ponuky (ANJ, NEJ, FRJ, RUJ). Maturitnú skúšku robí žiak podľa zákona z jedného cudzieho jazyka na úrovni B2 podľa Spoločného európskeho referenčného rámca. Rozširujúce a voliteľné predmety mu umožnia upevniť, rozšíriť jazykové zručnosti a vedomosti a po absolvovaní maturitnej skúšky študovať doma aj v zahraničí, uplatniť sa na európskom trhu práce.

V prípade, že sa žiak rozhodne maturovať aj z ďalšieho cudzieho jazyka, potrebné vedomosti a zručnosti pre zvládnutie úrovne B1 nadobudne v rozširujúcom a voliteľnom vzdelávaní.

povinné predmety Slovenský jazyk a literatúra (12)
Prvý cudzí jazyk (16)
Druhý cudzí jazyk (12)
Tvorba projektov a prezentačné zručnosti (1)
Konverzácia v maturitnom cudzom jazyku (2)

rozširujúce predmety Rozšírený cudzí jazyk
voliteľné predmety Jazykové a literárne praktikum
Konverzácia v cudzom jazyku
Základy odbornej nemčiny pre cestovný ruch a obchod

Klasické vzdelávanie je doplnené zážitkovými formami, ako sú poznávacie exkurzie, návštevy divadelného predstavenia v materinskom alebo cudzom jazyku, projektové vyučovanie a ďalšie.

Človek a spoločnosť

Cieľom vzdelávacej oblasti *Človek a spoločnosť* je zoznámiť žiakov s vývojom ľudskej spoločnosti, s najvýznamnejšími spoločenskými javmi a procesmi, ktoré sa premietajú do každodenného života a učiť žiakov vnímať svet integrujúco.

povinné predmety Dejepis (6)
Geografia (4)
Občianska náuka (3)
Rozvoj sociálnych zručností (1)

rozširujúce predmety DEJ, OBN, GEG

voliteľné predmety semináre

Matematika a práca s informáciami

Vzdelávacia oblasť Matematika a práca s informáciami rozvíja myslenie žiakov, ktoré je potrebné pri riešení praktických problémov reálneho života s využitím matematických modelov myslenia (logické a priestorové myslenie) a prezentácií (vzorce, modely, diagramy, grafy, tabuľky).

Informatické vzdelávanie na gymnáziu rozširuje učivo základnej školy a zároveň buduje základy informatiky ako vednej disciplíny.

povinné predmety Matematika (11)
Informatika (3)

rozširujúce predmety MAT, INF

voliteľné predmety Seminár z matematiky pre
technikov
Seminár z matematiky pre
netchnikov

Programovanie

Človek a príroda

Vzdelávacia oblasť Človek a príroda umožňuje žiakom hľadať zákonité súvislosti medzi pozorovanými vlastnosťami prírodných objektov a procesov, ktoré nás obklopujú v každodennom živote.

povinné predmety Biológia (6)
Fyzika (6)
Chémia ()
Biologické pozorovania (1)
Cvičenia z biológie (1,25)
Cvičenia z chémie (1)

rozširujúce predmety BIO, CHE, FYZ
voliteľné predmety Semináre

Umenie a kultúra

Dôležitým poslaním vzdelávacej oblasti Umenie a kultúra je budovanie vlastnej kultúrnej identity, chápanie miesta súčasného umenia v živote žiaka a aktívna účasť na ňom ako aj rozvíjanie schopností porozumieť iným kultúram.

povinné predmety Umenie a kultúra (4)

Zdravie a pohyb

Vzdelávacia oblasť Zdravie a pohyb vytvára priestor pre uvedomenie si potreby celoživotnej starostlivosti o svoje zdravie, ktorej neoddeliteľnou súčasťou je pohyb.

povinné predmety Telesná a športová výchova (10)

Okrem pravidelného vyučovania je neoddeliteľnou súčasťou tejto vzdelávacej oblasti absolvovanie rôznych kurzových foriem vyučovania.

1. ročník - kurz lyžovania alebo snowboardingu realizovaný internátnou

formou vo vybranom lyžiarskom stredisku

2. ročník - letný kurz netradičných športov

3. ročník - Kurz ochrany života a zdravia realizovaný internátnou formou vo vybranom zariadení

Športové krúžky - volejbalový, basketbalový, krúžok stolného tenisu, krúžok bodybuildingu

Človek a hodnoty

Vzdelávacia oblasť Človek a hodnoty sa zameriava na budovanie a kultiváciu duševného, duchovného a sociálneho rozmeru žiakov. Napomáha im k postupnému vytváraniu ich hodnotovej orientácie.

povinné predmety Etická výchova alebo Náboženská výchova (2)
Psychosociálny tréning (1)
celoživotné vzdelávanie štúdium